

# 新民晚报

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2014年3月1日 星期六 农历甲午年二月初一 今日32版 A叠16版/B叠16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第19004期 上海报业集团·新民晚报社出版

中央全面深化改革领导小组第二次会议在京召开,习近平强调要真抓实干蹄疾步稳务求实效

## 凡属重大改革都要于法有据

● 领导小组明确今年任务:会议审议通过的《中央全面深化改革领导小组2014年工作要点》,明确了今年改革的任务和重点,要把工作要点确定的任务逐项明确责任单位、责任人、时间进度

● 确保在法治轨道上改革:在整个改革过程中,都要高度重视运用法治思维和法治方式,发挥法治的引领和推动作用,加强对相关

立法工作的协调,确保在法治轨道上推进改革

● 建立社会稳定评估机制:对重大改革尤其是涉及人民群众切身利益的改革决策,要建立社会稳定评估机制。遇到关系复杂、牵涉面广、矛盾突出的改革,要及时深入了解群众实际生活情况怎么样,群众诉求是什么,改革能给群众带来的利益有多少,从人民利益出发谋划思路、制定举措、推进落实 (据新华社电)

## 你们的善行义举感动了这座城市

上海表彰杰出志愿者 韩正杨雄会见先进集体和优秀个人代表

本报讯 (记者 郭剑烽) “你们的善行义举感动了这座城市,是城市的骄傲,是我们学习的榜样!”今天上午,2012-2013年度上海市杰出志愿者表彰暨“推动学雷锋活动常态化”座谈会前,市委书记韩正,市委副书记、市长杨雄会见了先进集体和优秀个人代表。韩正说,榜样的力量是无穷的,榜样的作用将会引领无数市民践行社会主义核心价值观、参与志愿服务,使上海这座现代化国际大都市更加和谐、更加文明、更加友爱。

会见时,市领导与10位杰出志愿者曹鹏、张兴儒、杨永康、张彪、于立山、李小英、陈勤奋、蒋舒文、白玛龙珍、钮骏,7位志愿服务先进集体和优秀个人代表朱雨生、王慧、管雍贞、卫莲凤、康志坚、郑兴东、尚艳

华一一握手,向他们表示感谢和敬意。韩正说:“你们每一位的事迹都深深感动着大家,你们是全市140万志愿者的杰出代表。”3月5日是学雷锋纪念日,志愿者精神和雷锋精神一脉相承,是社会主义核心价值观的生动践行。从“学雷锋、见行动”到“我志愿、我快乐”,志愿者活跃在上海的大街小巷,以点点滴滴的善行义举温暖人心,润泽城市,让这座城市充满了活力。(下转A6版)

(10位杰出志愿者事迹、表彰名单详见A6版)

## 自行送检、网络曝光、商家澄清、众说纷纭的桥段近年来屡屡上演——

# 食品事件为何迷雾重重



本报记者 陈杰

肯德基最近又遇到麻烦了。上周,一家自称“为消费者分享专业客观产品安全评测视频”的网站发布视频称,肯德基豆浆被检出转基因成分。对此,肯德基方面向媒体发布声明表示,肯德基豆浆粉供应商书面重申他们使用的是非转基因大豆,均来自中国东北产区。记者经过调查发现,网站的采样过程、检测机构检测转基因的资质、检测报告及发布渠道疑云重重。而近年来,这样的自行送检、网络曝光、商家澄清、众说纷纭的桥段屡屡上演,令人深思。

### 肯德基称十分冤枉

2月19日,一家名为“花椒网”的网站发布视频。视频内容显示,其



民以食为天。百姓如今所见,却是食事汹汹。

食品安全,绝非儿戏。需千般重视,更需万般小心。然而,如今市场,任何一方均能发布“问题报告”,最终各执一词,不了了之。乱了市场,也乱了人心。

从市面上购买了7-11、麦当劳、永和大王、肯德基4家的豆浆,分别装入标有“1”“2”“3”“4”数字的四个瓶中,然后送到国内第三方检测机构检测,结果是肯德基豆浆被检出转基因成分,且相关产品包装上没有转基因食品标识。

整个过程被制作成3分52秒的视频,在网络上发布,目前点击量已超过3.5万人次。

视频一出,肯德基方面立即表示:关于转基因食品,严格遵守国家的相关法律法规,重视媒体报道的

## 发布食情

施楚

发布食情,必须发布实情。“自买自送自发”这种作坊式的食品检测,既无有效监督,又缺权威认证,十分容易被利益方捆绑,进

而导致乱象丛生。疫情发布,国家有统一规定,政府发布有一整套流程。食情发布,似也应如此。

让清者自清,让浊者无所遁形。这是政府的职责。当然,举报渠道是否畅通,采样流程是否严密,检测机构是否权威,信息发布是否及时,这些,又是更大的考验了。

### 检测机构没有资质

虽然花椒网的视频对第三方检测机构的信息进行了技术处理,但仍有媒体发现检测机构是上市公司华测检测。而华测检测相关人士说,前不久是接到一家公司的送检豆浆,但委托检测的公司并不是花椒网。

记者查询农业部今年1月14日公布的《农业转基因生物安全监管检验检测机构清单》,其中39家具备检测资质的机构中没有华测检测的名字。(下转A3版)

## 多项新政今起实施 本报记者现场探访

>>>详见A3版、A4版



上午九时,浦东昌里东路云莲路申领点,电动自行车排起长龙



非产品目录电动自行车今起免费上“临时号牌”

## 电动自行车排长队上牌

根据《上海市非机动车管理办法》的相关规定,从今天开始,电动自行车应当经本市公安机关交通管理部门登记,取得非机动车号牌和行车执照或

者临时牌照,并按规定安装、随车携带,方可上路行驶。

记者上午在一些办理点发现排队情况严重,交警提醒这一政策将持

续半年,市民可分流上牌。临时号牌有效期为3年,2017年3月1日以后禁止上路。

本报记者 张龙 摄影报道

## 2月PMI指数创8个月新低

本报讯 (记者 连建明) 国家统计局今天上午发布的今年2月份中国制造业采购经理指数(PMI)为50.2%,比上月回落0.3个百分点,创下8个月来的新低。

不过,2月的PMI仍高于临界点,表明我国制造业继续保持扩张态势,但由于春节因素影响增速有所放缓。从分项指数看,生产指数和新订单指数位于荣枯线以上。尽管PMI各分项指数普遍回落,但生产经营活动预期指数攀升至61.8%,比上月大幅上升10.5个百分点。

## 打车软件早高峰真的禁用了吗

## 儿童安全座椅普及率高不高

## “单独两孩”新政配套措施到位吗